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A.1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

 A.1.1.  ÚDAJE O STAVBĚ

 Název stavby: Linie
 Místo stavby: Bezručovo náměstí, Opava
 Charakter stavby: novostavba
 Datum zpracování dokumentace: únor/duben 2024
 Stupeň dokumentace: DPS

 A.1.2.  ÚDAJE O ŽADATELI

 Statutární město Opava

 A.1.3.  ÚDAJE O ZPRACOVATELI PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE

 VEDOUCÍ PROJEKTU:  prof. Ing. arch. Hana Seho, Ing. arch. Jiří Poláček 
 VYPRACOVALI:  Bc. Sabina Císařová, Bc. Tereza Částečková

 Ateliér 745_Seho – Poláček
 Thákurova 9, 160 00 Praha 6

A.2. SEZNAM VSTUPNÍCH ÚDAJŮ
 Osobní prohlídka 
 Fotodokumentace pozemku
 Zaměření
 Územní plán
 Náhled do katastru nemovitostí

A.3. ÚDAJE O ÚZEMÍ

 A.3.1.  ROZSAH ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

Navrhovaný projekt řeší část Bezručova náměstí v Opavě od fontány směrem na sever. 
Současně se na daném místě vyskytuje pouze travnatá plocha náměstí, která neslouží k 
dalšímu využití. Řešený pozemek lemuje na severu ulice Mírová a na západě ulice Vyhlídalo-
va. Důležitou stavbou v okolí je na západní straně náměstí Fakulta veřejných politik v Opavě. 

Chybí zde funkce podporující společenskou interakci. Zadáním proto je vytvořit chill-out zónu, 
která by přinesla na náměstí místo pro setkávání, zastavení se a relaxaci. 

 A.3.3.  ÚDAJE O OCHRANĚ ÚZEMÍ PODLE JINÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

Na pozemku nejsou evidovány žádné způsoby ochrany.

 A.3.4.  ÚDAJE O DODRŽENÍ OBECNÝCH POŽADAVKŮ NA VYUŽITÍ ÚZEMÍ

Navrhovaný projekt se nachází na Bezručově náměstí, které spadá do ploch veřejného pros-
tranství, přesněji do veřejné zeleně. Návrh odpovídá specifickým požadavkům v místě a bude 
v souladu s využitím území. 

 A.3.2.  DOSAVADNÍ ZASTAVĚNOST A VYUŽITÍ ÚZEMÍ

V současnosti je severní část Bezručova náměstí pokryta travnatým porostem. Jeho účel není 
jasně specifikován, a ačkoliv má tato travnatá plocha přes 1 200 m2, je využívána především 
pejskaři či jako pouhé místo k přejití území.

A.4. ÚDAJE O STAVBĚ 

 A.4.1.  NOVÁ STAVBA NEBO ZMĚNA DOKONČENÉ STAVBY

Jedná se o novou stavbu.

 A.4.2. ÚČEL UŽÍVÁNÍ STAVBY

Objekt je navržen jako mobiliář zakomponovaný do terénu.

 A.4.3.  TRVALÁ NEBO DOČASNÁ STAVBA

Jedná se o stavbu trvalou.

 A.4.4.  ÚDAJE O OCHRANĚ STAVBY PODLE JINÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

Na řešeném území se nenachází žádná chráněná stavba.

 A.4.5.  ÚDAJE O DODRŽENÍ TECHNICKÝCH POŽADAVKŮ NA STAVBY OBECNÝCH TECH 
NICKÝCH POŽADAVKŮ ZABEZPEČUJÍCÍCH BEZBARIÉROVÉ UŽÍVÁNÍ STAVEB

Návrh Linie zahrnuje dřevěnou lavici s vytvořením mlatové cesty podél ní. Cesta 
je navržena ve sklonu 2,8 %, splňuje tak nároky na bezbariérové užívání staveb.

 A.4.6. NAVRHOVANÉ KAPACITY STAVBY

Návrh lavice je navržen na celé délce severní strany náměstí, tedy 60 m. Šířka lavice vychází z 
profilů trámů a činí 400 mm. Jelikož je spodní část náměstí v mírném sklonu, bude ve výsledku 
lavice vyrovnávat výškový rozdíl 1,7 m.

A.4.7. ZÁKLADNÍ BILANCE STAVBY 

Objekt není napojen na veřejnou infrastrukturu a neprodukuje emise nebo odpady.

 A.4.8. ORIENTAČNÍ NÁKLADY STAVBY

Orientační cena stavby je 472 905 Kč, viz. přiložený rozpočet.
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B.1. POPIS ÚZEMÍ STAVBY

B.1.1.  CHARAKTERISTIKA STAVEBNÍHO POZEMKU

Navrhovaný projekt Linie se nachází v severní části Bezručova náměstí v Opavě. Linie je 
navržena jako lavice, která vede přes severní plochu náměstí od fontány až k ulici Mírová. 
Součástí návrhu je vytvoření mlatové cesty podél celé stavby lavice. Cesta se napojuje z jižní 
strany na vydlážděnou plochu kolem fontány na Bezručově náměstí, poté pokračuje k severní 
straně náměstí s napojením do ulice Mírová. Linie je umístěna v mírném terénu se sklonem 
2,8 %. Nejvyšší bod stavby je na jižní straně lavice ve výšce 263,7 m.n.m.. Nejnižší bod je poté 
na severní straně Linie ve výšce 262,0 m.n.m. Výškový rozdíl terénu činí 1,7 m a Linie tak 
nabízí lepší pěší zpřístupnění spodní části náměstí.

ÚDAJE O POZEMKU 

Parcelní číslo:   3011
Způsob využití: ostatní komunikace
Druh pozemku: ostatní plocha
Vlastník:  Statutární město Opava

B.1.2.  STÁVAJÍCÍ OCHRANNÁ A BEZPEČNOSTNÍ PÁSMA

Na navrhovaném pozemku se nyní nachází pouze ochranné pásmo technické infrastruktury 
probíhající ze západní strany v ulici Vyhlídalova.

B.1.3.  POLOHA VZHLEDEM K ZÁPLAVOVÉMU ÚZEMÍ, PODDOLOVÁNEMU ÚZEMÍ APOD.

Řešené území se nenachází v záplavovém území a žádné poddolované území zde není evi-
dováno.

B.1.4.  POŽADAVKY NA ASANACE, DEMOLICE, KÁCENÍ DŘEVIN

Stavba linie by znamenala nutné sejmutí ornice a vykopání malého množství hlíny. Samotný 
návrh se snaží pozemek respektovat, nedojde tedy k žádné demolici, ani kácení dřevin.

B.1.5.  POŽADAVKY NA MAXIMÁLNÍ ZÁBORY ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU NEBO 
POZEMKŮ URČENÝCH K PLNĚNÍ FUNKCI LESA

Zábory půdy nejsou předmětem řešení pozemku. 

B.1.6.  ÚZEMNĚ TECHNICKÉ PODMÍNKY

Navrhovaný objekt není napojen na žádnou technickou infrastrukturu. Stavba lavice a mla-
tové cesty by byla vedena pod odborným dohledem.

B.2. CELKOVÝ POPIS STAVBY

B.2.1. ÚČEL UŽÍVÁNÍ STAVBY, ZÁKLADNÍ KAPACITY FUNKČNÍCH JEDNOTEK

Stavba je navržena jako venkovní mobiliář, který plynule kopíruje terén v severní části Bez-
ručova náměstí. Linie je tedy navržena v podobě lavice a mlatové cesty o celkové délce 60 m, 
šířce dřevěných trámů 400 mm a mlatové cesty o šířce 2,5 m.

B.2.2. CELKOVÉ URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

Celkový tvar a orientace Linie pracuje se samotným zónováním celého náměstí. Bezručovo 
náměstí můžeme obecně rozdělit na 3 části: jižní část s bystou Petra Bezruče, prostřední 
část s fontánou, a nakonec severní část, která zatím nemá žádnou přidanou hodnotu nebo 
funkci. Samotným záměrem tak bylo doplnění i této části náměstí o její specifický prvek, který 
by dotvářel prostor, a navíc zde doplnil místo pro setkání či jen zastavení se. Mlatová cesta je 
osazena na osu celého náměstí, čímž podporuje jeho celkové urbanistické řešení, navíc vyzd-
vihuje pohled na věž Červeného kostela. Sedací záliv lavice má tvar uskočený od hlavní osy, 
aby se zvýraznila orientace na fakultu, a tvořila tak atraktivní místo pro studenty.

Linie je navržena jako zřetelný, silný, elegantní umělecký prvek vložený do severní části Bez-
ručova náměstí. Náměstí je dnes využíváno především pejskaři, či čistě jako průchozí pros-
tor od bytových domů k univerzitě. Na navrhovaném místě je nyní jasně viditelná absence 
správné městotvorné funkce náměstí. Linie s sebou přináší nejen lepší zpřístupnění spodní 
části náměstí, ale především přidání funkce místa pro setkávání, odpočinek, studium či hru. 
Hlavním konceptem Linie je vytvoření jedné dlouhé lavice, která tak pohledově dotvoří jasný, 
čistý, architektonicko-krajinářský prvek. Samotná lavice je tvořena přímou sedací částí z jed-
né řady dřevěných hranolů, a poté menším zálivem, ve kterém se nachází 2 řady trámů o 
různých výškových úrovních. Lavice bude sestavena z několika dubových masivů, které budou 
uloženy na mlatovou cestu. Rozměry masivů se pohybují v délce od 2,5 do 4 m, nejčastěji je 
použita délka hranolu 3 m. Průřez masivů Linie vychází ze základního průřezu 400x400 m. 
Návrh nezahrnuje žádnou povrchovou úpravu dřeva, bude použito surové nařezané dřevo, 
dojde pouze k povrchovému ohoblování a vyfrézování hran o velikosti 6 mm. Vzájemné spo-
jování dřeva se provede za pomocí tradičních plochých tesařských kramlí s pozinkovaným 
povrchem o délce 250 mm. Hranoly budou uloženy do štěrkového lože.

Kromě samotné lavice je navržena mlatová cesta o délce 60 m podél celé stavby Linie. Mla-
tová cesta bude mít šířku 2,5 m a nejširší místo bude v sedacím zálivu o rozměrech 5,2 m. 
Stavba Linie bude znamenat pouze drobné terénní úpravy, pro uložení štěrkového lože a 
mlatové cesty, dřevěná lavice poté bude kopírovat terén. Linie má být elegantním oboha-
cením náměstí o přírodní prvek, který bude zároveň umožňovat plochu k sezení a odpočinku.



Lavice je záměrně orientovaná západním směrem k Fakultě veřejných politik, aby povzbudila 
společenské interakce studentů také v prostoru náměstí. Ze strany východní je díky terénním 
skoku vidět pouze menší část lavice, která tak dotváří krajinu v podobě ladného liniového 
prvku, v místě sedacího zálivu však může sloužit jako mobiliář jak z východní, tak západní 
strany.

B.2.3. DISPOZIČNÍ A PROVOZNÍ ŘEŠENÍ

Linie svým celkovým návrhem a dimenzí šetrně doplňuje nynější travnatou plochu Bezručova 
náměstí. 

B.2.4. BEZPEČNOST PŘI UŽÍVÁNÍ STAVBY

Lavice je navržena jako mobiliář určený k sezení. Nachází se v místě, kde svým tvarem a 
architektonickým řešením musí vyrovnávat výškový rozdíl terénu 1,7 m. Jedná se o experi-
mentální stavbu, která není určena pro pohyb dětí bez dozoru. 

B.2.5. ZÁKLADNÍ TECHNICKÝ POPIS STAVBY

Celá konstrukce lavice o délce 60 m je navržena z 27 dubových masivních trámů. Linie má 
celkově 3 části, nejdelší rovnou část v severním konci náměstí, poté sedací záliv, a nakonec 
dobíhající opět rovnou část lavice, která se postupně zapustí do terénu u kašny. Lavice vy-
rovnává výškový sklon terénu postupným odskakováním jednotlivých trámů v rozestupu 6 m 
na délku a 0,2 m na výšku. Některé trámy mají různou délku, především v oblasti sedacího 
zálivu, ale většina se drží délky 3 či 2,5 m. Průřez všech dubových trámů je 400 x 400 mm. Aby 
se předešlo poničení dřeva vlivem působení zemní vlhkosti či jiného mechanické poškození 
v zemi, jsou dřevěné trámy seříznuty ve sklonu terénu a do země se uloží pouze nezbytně 
nutná část trámů. 

Pro upevnění trámů k sobě navzájem bude použito tesařské spojení kovovou kramlí. Tímto 
ukotvením se opatří všechny spoje dubových trámů po jejich delším rozměru z obou stran. V 
návrhu bude použito 44 tesařských kramlí s povrchem galvanického zinku o délce 250 mm. 
V místě spoje se vyfrézuje plocha o hloubce 6 mm pro uložení kramle, aby byla zarovnána s 
povrchem jednotlivých dubových trámů. Tesařské kramle budou k trámům připevněny po-
mocí vrutů s talířovou hlavou. Délka vrutů činí 80 mm s průměrem 10 mm. Pro návrh bude 
potřeba 88 vrutů s talířovou hlavou. 

Uložení dubových masivů bude do 100 mm štěrkového lože z frakce 16/32 a drobného 
štěrkového zásypu frakce 4/8. V místě styku s terénem se oddělí zemina od štěrku geotextilií 
s gramáží 150 g/m2, aby se zamezilo mísení zeminy s kamenivem.

Součástí návrhu je také vytvoření mlatové cesty podél celé lavice. Cesta bude kopírovat délku 
60 m a šířku 2,5 m, kromě sedacího zálivu, kde se rozměry cesty mění. Základ pro uložení 
mlatu bude tvořit 200 mm vysoká vrstva štěrku frakce 0/32, na kterou se poté může uložit 100 
mm vrstva mlatu složená z dynamické a povrchové vrstvy. Ukončení mlatové cesty na protější 
straně lavice se opatří plastovým skrytým obrubníkem, který bude navazovat na travnatou 
západní část Bezručova náměstí. Obrubník bude složen z dílců o rozměrech 125 x 600 mm, 
na návrh tak bude potřeba 10 kusů.

B.3. DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 

B.3.1.  NAPOJENÍ ÚZEMÍ NNA STÁVAJÍCÍ DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURU

Linie bude pomocí mlatové cesty napojena z jižní strany na zpevněnou plochu kolem fontány 
a v severní části Bezručova náměstí se napojí kolmo na chodník podél ulice Mírová.

B.4. ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍH TERÉNNNÍCH ÚPRAV 

B.4.1.  TERÉNNÍ ÚPRAVY

Návrh obnáší výsadbu nových stromů, pro vytvoření příjemnějšího prostředí při plnění nově 
přidané funkce společenské interakce či rekreace. Stavba Linie respektuje stávající terén.

B.5. POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A JEHO OCHRANA 

B.5.1.  VLIV NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Návrh nevykazuje žádné negativní dopady na životní prostředí.

B.5.2. VLIV NA PŘÍRODU A KRAJINU, ZACHOVÁNÍ EKOLOGICKÝCH FUNKCÍ A VAZEB V 
KRAJINĚ 

Linie šetrně doplňuje stávající krajinu o mobiliář navržený z přírodních prvků. Konstrukce 
lavice a mlatové cesty nezmění nijak razantně aktuální stav přírody, krajiny a její vazby. 

B.6. POSTUP VÝSTAVBY 

01. Nejdříve je nutné zajistit terénní úpravy. Dojde k sejmutí ornice a vykopání potřebného 
objemu zeminy jak v prostoru uložení lavice, tak i mlatové cesty. Vykopaná zemina bude 
dočasně uložena a následně odvezena na místní skládku.

02. Podél plánované mlatové cesty se ze západní strany osadí ve styku s terénem plastový 
obrubník po celé délce 60 metrů, aby se zamezilo vniknutí zeminy do štěrkového lože a mla-
tového povrchu. 



03. Štěrk o frakci 0/32 bude uložen ve vrstvě 100 mm v ploše mlatové cesty. Uložený štěrk 
bude zhutněn vibračním pěchem.

04. V místě uložení dubových masivů do terénu se uloží na zeminu geotextilie s gramáží 150 
g/m2. Ta bude následně upevněna uložením štěrku a samotnou tíhou dubových trámů.

05. V prostoru lavice se uloží štěrk nejdříve frakce 16/32 do výšky 50 mm, následně se tato 
vrstva zasype drobným zásypem frakce 4/8 do výšky 50 mm.

06. Postupně dojde k uložení dubových trámů na jednotlivá místa do štěrkového lože. Du-
bové trámy budou již opatřeny potřebným frézováním z pily. 

07. Proběhne vzájemné spojení dubových trámů tesařskými kramlemi, které se zajistí vruty s 
talířovou hlavou. 

08. Dojde k ohoblování dubových trámů, aby se zajistila vhodná povrchová úprava k užívání.

09. Na závěr dojde k položení mlatu. Nejdříve se uloží dynamická vrstva do výšky 60 mm, na 
kterou bude nasypána povrchová vrstva mlatu o výšce 40 mm.

B.7. DOPRAVA

Výrobu a také dopravu potřebného řeziva obstarává Pila-Lehar z Přemyslovic. Doprava 
potřebných sypkých materiálů v podobě štěrku bude obstarána z lokální Štěrkovny Dětma-
rovice v Dolní Lutyni. Mlat bude přivezen od společnosti Andrla CZ s.r.o.z Branek u Opavy.

B.8. ÚDRŽBA 

Každý rok je nutné provést kontrolu stavu samotného dřeva, jestli nedošlo k mechanickému 
poškození, které brání využívání dřevěných trámů k účelu sezení či jakýmkoliv způsobem 
nevytváří nebezpečí. Pokud by k takovému poškození došlo, je nutné vyměnit všechny trámy, 
na kterých se tato vada nachází. Je nutné zkontrolovat jednotlivé součástky, které byly použity 
ke spoji dubových masivů. Vhodná je také kontrola množství povrchové vrstvy mlatové cesty, 
a případné doplnění této vrstvy.
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dub
27  kusů
39685 Kč/m3

geotextilie
150 g/m2

šíře 1 m
polyester
1 balení - 50 m2

17,1 Kč/m2

skrytý obrubník
125 x 6000 mm
plast
10 ks
369 Kč/ks

vrut konstrukční
s talířovou hlavou TX40
10 x 80 mm
ocel - žlutý zinek
částečný závit
88 kusů
6,34 Kč/ks
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DŘEVĚNÁ LAVICE Cena za m3 nebo 1 ks Počet (ks) Cena celkem (Kč)
Dub-masív 39685 (Kč/m3) 8,89 (m3) 352 800
Tesařská kramle (250 mm) 175,76 (Kč/ks) 44 7733
Vrut (80 mm) 6,34 (Kč/ks) 88 558
Geotextilie 150g (50 m2) 855 (Kč/ks) 1 855
CELKEM 361946

ŠTĚRK POD LAVICI Cena za t (Kč/t) Počet (t) Cena celkem (Kč)
Štěrk 16/32 580 2,465 1430
Štěrk 4/8 607 2,465 1496
CELKEM 2926

MLATOVÁ CESTA Cena za t (Kč/t) Počet (t) Cena celkem (Kč)
Štěrk 0/32 442 45,47 20098
Dynamická vrstva 0/16 2500 8,645 21613
Obrusná vrstva 0/4 2500 8,645 21613
Plastový obrubník (125x600 mm) 369 (Kč/ks) 10 (ks) 3690
CELKEM 67014

DOPRAVA Cena celkem (Kč)
Kamenivo a štěrk 5000
Dřevo 9500
CELKEM 14500

PRÁCE Cena za den (Kč/den) Počet (ks) Cena celkem (Kč)
vypůjčení minirypadla (BOB CAT E50) 4000 1 4000
CELKEM 4000

REZERVA Cena celkem (Kč)
5% z celkových nákladů 22519
CELKEM 22519

ODHAD CELKOVÉ CENY 472 905 Kč


